

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

**Megjelenik naponta a délutáni órákban.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 223.)

**Felolvasó szerkesztő:**  
**MURAI JENŐ.**

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:**  
Egész évre . . . . . 28 kor. Negyed évre . . . . . 7. kor  
Fél évre . . . . . 14. . . . . Egy órára . . . . . 2.40  
Egyes szám ára FIUMÉBAN 8 FILLÉR.  
Hivatalos hirdetések 6 korábos nettó sorja 60 Ft.

## Még egy téli háboru.

Az őszi hideg esője már megérintette a földet és nem sok időre jön a tél, hogy ennek a esőnek a nyomát is elsöpörje fagyos szeleivel. A tél más időleiben is növelte a nyomort és szenvedést, kitarta a szegénység ajtaját, hogy eljuthasson a fűtetlen kunyhókba a nélkülözés. Olyan telet azonban, amilyen most fenyegeti ezer átkával az emberiséget, nem ért meg a világ. Mint ha a pokol rémségeit idézte volna föl valami gonosz szellem a földre. Három esztendőn át tobzódik már ez az átkos szellem az emberi értékekben és jávokban és most élénk meredezik komor gondjával a negyedik háborús tél is. Vajjon nem lett-e már elég a megpróbáltatásokból, a vezeklések-ből, hogy a negyedik tél sem nyitja meg az emberiség előtt a béke kapuját? Az emberek vakúsága, gyűlölete és gőgje vajjon még most is nagyobb-e a békére való hajlandóságnál? Sajnos, úgy látszik, a gyűlöletnek, a bosszúnak van a legnagyobb hatalma a földön még most is, a negyedik háborús tél előtt, amikor az egyik angol lap — és nem is a türelmetlenebbek közül való — a jövő tavaszra igéri a biztos győzelmet. Az angoloknak még most is minden csak idő kérdése. Pedig az idő már marcangolja az anyák és hitvesek szívét, az idő most puszulás és szenvedés, az idő az élet és a halál; a látóhatár most gyászos feketén sötétlik, amíg a béke napja fölvirrad.

Az angolok, ugylátszik még nem érzik eléggé az időnek szorítását, azért szab hol Asquith, hol Lloyd George újabb és újabb akadályokat a béke elé. Előbb azt mondták, hogy Belgium nélkül nincs béke és most, hogy Kühlmann kijelentette, hogy csak Elzász-Lotharingia ügye áll utjában a békének, Lloyd George azt feleli, hogy a német külügyi államtitkár ezzel a kijelentéssel hátrább toltja a béke lehetőségét. Pedig Kühlmann beszédének tartalmát a német birodalmi gyűlés éppen azért fogadta tetszéssel, mert a béke bonyolult problémáját egyedül az elzász-lotharingiai kérdésre szűkítette össze. És meg lehet állapítani azt is, hogy a központi hatalmak közvéleményénél a béke szempontjából igen szerencsésnek tartották Kühlmann beszédét. A nagyjelentőségű nyilatkozat után diplomáciai körökben is úgy ítélték meg a helyzetet, hogy a béke vasajtaja elől egy nehéz szikla gördült el. És most nyilatkozik Lloyd George, az örök elégedetlen és kijelenti, hogy neki ez a beszéd sem tetszik, mert utját szegi minden megégyezésnek Elzász-Lotharingiával szemben. A legfőbb háborús uszító tehát Kühlmann beszédét is ürügyül használja fel a béke ellen, pedig nyilván-

való, hogy a német külügyi államtitkár kijelentését Lloyd George szándékosan rosszul magyarázza.

Lloyd George nagyon jól tudja, hogy Kühlmann beszédének mi a valódi értelme. Németország Elzász-Lotharingiát nem engedí át a franciáknak, mert területi megcsönkítés árán a német birodalom nem köthet békét. Erre értette Kühlmann, hogy Elzász-Lotharingia nem lehet alku tárgya. Ha Franciaország visszaköveteli Elzász-Lotharingiát, tehát hódítani akar, akkor Elzász-Lotharingia valóban akadály a békének. De azt is nagyon jól tudja Lloyd George, hogy a megégyezésnek — ebben a kérdésben is — van olyan módja, amit Németország is elfogadhat és a béke áldozatául hajlandó is elfogadni. Lloyd George

azonban, aki konokul az időt még most is fegyvertársának reméli, a negyedik télen is át akarja vonzolni a háboru testét.

Anglia még mindig bizik és remél az időben. Oroszországban azonban Lloyd George türelmi próbájának már nem akarnak több áldozatot hozni. A munkás- és katonatanács ülésén akadt egy bátor tiszt, aki kijelentette, hogy bármit is beszéljenek a diplomaták, a katonák nem harcolnak tovább és a háboru befejezését kívánják, mielőtt a tél hava botemeti a lövészárkokat. A kijelentés után perecekig tartott a halotti esőnd az ülésteremben. Ez a néhány pernyi esőndnek, amely némaságra kényszerítette a munkás- és katonatanács tagjait, nagyobb jelentősége lehet minden békebeszédnél.

## A németek partra szállottak Ósel szigetén.

Zorel és a sziget fővárosa, Arensburg lángokban áll. - 8 dreadnought, 12 cirkáló, 40 torpedónaszád és 30 aknakerítő vett részt az Ósel elleni akcióban. - Pétervár lakossága nyugodtan fogadja a partraszállás hírért. Novemberben hi össze az antáti konferenciája.

### Orosz-román harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 15. (Hivatalos.)

Haderőink körletében nincs fontosabb jelentenivaló.

A vezérkar főnöke.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Jól átgondolt előkészítés után a hadseregnek és a tüzérségnek kitűnő összeműködésével tegnap egy közös vállalkozás indult meg a rigai tengeröböl bejáratánál fekvő és támaszpont gyanánt erősen kiépített Ósel orosz sziget ellen. Miután a parti vizeket nagy területen megtisztítottuk az aknáktól, október 12-én reggel tűz alá vettük a Sworbe-félszigeten a Kjelkendnak a Tagga-öbölben és a Soela-Sundon levő erődeit. Az orosz ütegek leküzdése után csapatokat tettünk partra. Ugy itt, mint a szállító flottának az orosz aknazárakon keresztül való kísérésénél a vállalkozásban résztvett tengeri haderők pompás tanubizonyosságot tettek a flotta friss vállalkozó szelleméről és tudásáról. A szigeten és nyugati parton a Tagga-öbölben kihajózott csapatok friss nekirohással hamarosan megtörték az oroszok ellenállását és most további előnyomulásban vannak délkelet irányában. A Sworbe-félsziget déli csucán fekvő Zorel, valamint az

Ósel sziget fővárosa, Arensburg, lángokban áll. A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Balkáni harctér

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 15. (Hivatalos.)

Nincs jelentenivaló.

A vezérkar főnöke.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal: Heves felhőszakadások mellett csak Monasztirnál és a Cserna-hajlásban volt élenkebbi tüzérségi tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Olasz harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 15. (Hivatalos.)

Nincs fontosabb jelentenivaló.

A vezérkar főnöke.

### Francia-belga harctér.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

### Rapprent bajor trónörökös vezértörbörnagy arcvonala:

A Han harmezón Lys és Daudé között a pergölüzet tegnap reggel nem követve támadások. A fengerparton és a Houboulster-erőstől Ghevullig a tüztevékenyeg napbösszet élénk maradt és este különösen fokozódott. Egyes pontokon erős franciák és angol felderítő osztagok nyomultak vonalaink ellen, amelyeket visszautastottunk. Az Artolsban és St. Quentinől északra felderítő ütökzetek képesán átmenetileg kölcsönösen feleltdt a tüzelés.

### A német trónörökös arcvonala:

A Chemin des Dames nyugati részén időnként erős ellenfamadást intéztek a franciák a valóni majomtól északra általában tegnap elfoglalt árkok ellen. A támadások mind eredménytelenek voltak és nagy veszteségükkel hiúsultak meg.

Ludendorff, első főszállásmeister

### ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, okt. 15. A Wolff-ügynökség jelenti 14-én este: Nyugaton Flandriában és Soissonstól északra keletre váltakozó erjú tüzharc. Hadműveleteink Ósel szigetén terv szerűen folynak.

### HOLLANDIÁBAN BESZÜNTETTEK AZ ANGLIAI HAJÓJÁRATOKAT.

ROTTERDAM, okt. 15. Hollandiából beszüntették az Angliába induló hajójáratokat.

### NÖVEKSZIK A FORRONGÁS OROSZORSZÁGBAN.

PÉTERVÁR, okt. 15. Az ellenforradalmi propaganda és az élelmiszerválság megnövelte a forrongást és a zavarokat, amelyeket főleg Déloroszországból jelentenek.

### FANCIAORSZG NEM KÖT BÉKET ELZÁSZ-LOTHARINGIA NELKÜL.

PARIS, okt. 15. A kamara tegnapi ülésén Ribot külügyminiszter kijelentette, hogy semmiféle béke nem képzelhető el az Elzász-Lotharingiát illetőleg történt igazságtalanság jóvátétele nélkül. Megesküdünk, — mondotta Ribot, — hogy nem hallgatunk meg békejavaslatot anélkül, hogy azt szövetségeseinkkel azonnal ne közöljük.

### TISZA BUDAPESTEN.

BUDAPEST, okt. 15. Tisza István gróf Budapestre érkezett és ma este résztvesz a keddi pártértekezletet előkészítő munkapárti tanácskozáson.

### WEKERLE HAZAERKEZETT.

BUDAPEST, okt. 15. Wekerle miniszterelnök visszaérkezett Bécsből. Ugy hírik, hogy a miniszterelnök újabb biztosítékokat nyert a királytól a nemzeti aspirációk teljesítésére.

## HIREK.

— Kivánatés a hosi halál után. A király az ellenség előtt elesett Erdössy Frigyes hadnagynak a 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta a hadikivánattal és a kardokkal. A szép kivitüntetést az elesett fiatal hős Plumban lakó atyjának fogják megküldeni.

— Lazarus kamari alelnök ökö. — Lazarus József, a fiemei kereskedelmi és iparkamara alelnöke érdekes cikket írt a „Streffleurs Militärbblatt“ október 6-iki számában, amelyben kikel a központok ellen, ugyszintén a városi közéletmezési hivatalok rendszere ellen is és állításainak igazolására egyebek közt felsorolja a fiemei horribilis élelmiszerválságát. Lazarus tulságosan drágának tartja a jelenlegi élelmészeti rendszert és helytelemnek mondja az élelmiszercelosztás jelenlegi módját, mert a központok és a városi adminisztrációk egyaránt meggazdagodnak a városi polgárság rovására. Azt indítványozza, hogy a mostani rendszer megszüntetésével, a katonai intendatúrák vegyék kezükbe az egész monarchiában a mezőgazdasági és ipari cikkek beszerzését a polgári lakosság számára is és utalja át ezeket a cikkeket előre megállapított fix árakra az egyes községeknek, akik e cikkek ugyanesak előre megállapított fix haszon mellett való eladásra a kereskedőknek adják tovább. Ily módon az ország kereskedői ismét hozzá jutnának az ökei megillető üzletek lebonyolításához, üzleteik ismét visszanyernék régi forgalmukat, a közönség pedig ismét megszokott kereskedésében vásárolhatna, ami megszüntetné a mostani türelhetetlen ácsorgást és folongást, a kereskedők viszont az előre limitált haszon felül nem drágíthatnák az élelmiszerek árát. Az érdekes terv, bár keresztülvitele nem lenne egykönnyen, mindenesetre komoly megfontolást érdemel.

— Tompa-ünnepély a főgimnáziumban. A Korvin Mátyás-Önképzőkör ma délelőtt tartotta Tompa Mihály születésének századik évfordulója alkalmából rendezett ünnepélyét. A műsor dr. Kovács Géza vezető tanár megnyitó beszédével kezdődött, melyben általános képet festett a költő működésének irodalmi és hazafias jelentőségéről. Azután Hajnal Árpád VII. o. t. szavalt a Szilágyi Gy.: „Ének Tompa Mihályhoz“ e. költeményét, majd Frank-Kiss István VIII. o. t. adta elő ünnepi emlékbeszédét. E beszéd keretében szavaltak: Vajda S. VII. o. t. (Hithon vagyok), Weber György VIII. o. t. (Uj Simeon), Siebert E. VIII. o. t. (Az ibolya a mai) és Fésüs A. VII. o. t. (Három a daruj). Befejezésül Fésüs A. megmondotta „A madár fiaihoz“ e. allégoriát, az énekkar pedig a Himnusz énekelte. Az ünnepélyen megjelent Jekelfalussy Zoltán kormányzó is, aki a látottak felett legnagyobb meglepődését fejezte ki. 720/1917 ügyszám.

— A tisztviselők beszerzési csoportjának megalakulása. Tegnap délelőtt tartották meg a fiemei állami, városi és magán-tisztviselők beszerzési csoportjának alakuló közgyűlését a Nemzeti Kaszinó helyiségében. A közgyűlésen, melyen közel 200 tisztviselő jelent meg, Stolzenberg Lajos postafőtisztviselő elnököt, az alapszabályokat felolvasták és ezeket en bloc elfogadta a közgyűlés.

Kugler Hugó, az Osztrák-Magyar Bank főnökhelyettese szólalt fel azután és azt kérdezte, hogy milyen tőkével és kinek a pénzevel kezd meg a fogyasztási szövetkezet működését, mert ez nem tűnik ki a tervzetből. Stolzenberg elnök azt felelt, hogy két helybeli élelmiszervásárló céggel történt előzetes megbeszélés folytán nem lesz szüksége a szövetkezetnek külön tőkére. Kugler azt kérdi még vajjon nem jut-e ezáltal függő helyzetbe a szövetkezet

szabályokkal a kereskedőkkel szemben? Stolzenberg elnök megnyugtatóan válaszolt. Urbanek Sándor gimnáziumi tanár kifogásolja az alapszabályok tulságosan sok adminisztratív részeit. Stolzenberg megnyugtatta, hogy a megválasztandó intézőbizottság fogja az ügykezelés részleteit megállapítani és ha szükségessé válnék, később még mindig módosítani lehet az alapszabályokat.

Csepreghy Kálmán tanár és Szabó Samu tengerészeti akadémiai igazgató azt hangoztatják, hogy az új fogyasztási szövetkezetnek csak akkor van célja, ha a jelenlegi városi áraknál olcsóbban bocsátja árúit a tagok rendelkezésére. Stolzenberg elnök azt felelt, hogy ezek részletkérdések, amelyek az intéző bizottság elé tartoznak.

Ezek után megválasztották a harminctagú intézőbizottságot, melyet úgy állítottak össze, hogy minden egyes dikasztérium lehetőleg egy-egy bizalmi férfival legyen képviselve benne. A bizottság tagjai a következők: Dr. Spehár Ferenc, báró Brandenstein Ottó, Roszner István, Csicsáky Jenő, Tomsiich Nándor, Unghy Vince, Dr. Szacsnyay András, Hausner Ignác, Czibesz Mihály, Schneider Ferenc, Simonetti Clementin, Dr. Remyalter Alfréd, Baros Ferenc, Trux Bálint, Semanich Jácint, Csepely György, Desewffy András, Dr. Meyer Guido, Dr. Kóporossy Tivadár, Szigvártó István, Klein A. D., Hantos Ernő, Dessepi József, Bruss Nándor, Rieccoli Arrigo, Padoani Jenő, Sebestyén J., Szauer Artur, Hartmann Ignác, Vásárhelyi Armin, Kugler Hugó, Klein Robert, Grohmann Henrik, Pasarecci N.

Az intézőbizottság a legközelebbi napokban tartja első ülését, amelyen megválasztja elnökét, minden valóságosság szerint Meyer Guido dr. tönvényeszéki elnököt. Ezenkívül három alelnököt választ a bizottság, még pedig egyet-egyet az állami, városi és magántisztviselők sorából.

— Zanella vagyonát elkobozták. A budapesti törvényszék, — mint már jelentettük, — szombaton délelőtt tárgyalta a hazatérő Zanella Miklós vagyoneklobzásai pörét dr. Vályi Sándor kuriai bíró elnöklte alatt és megállapította, hogy Zanella felség sértés büntetését követte el, mert az ellenséghez szökött át, minélfogva elrendelte egész vagyonának a magyar kincstár javára való elkobzását. A törvényszék tárgyalásáról szóló fővárosi lap tudósítások bővelkednek a téves adatokban. Azt írják egyes lapok, hogy Zanella a háború kezdetekor az ellenséghez szökött át, ez nem felel meg a valóságnak, mert Zanella a háború kitörése után még jó sokáig Piumében tartózkodott, majd Pécsre vonult be egyszerű népfelkötőnek, onnan az orosz frontra került, ahol egy neki a kalmás pillanatban átszökött az ellenséghez és önként megadta magát Oroszországból került azután Olaszországba. Az sem igaz, hogy Zanella fiemei polgármester volt. Csak szeretett volna lenni.

— A Lészámítolóbank tőkemeleése. A Magyar Lészámítoló és Pénzváltó Bank részvényeinek báró Madarassy-Bark Miksa elnöklte alatt pénteken tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézőtanács tőkétét 62.500 darab egyenként 400 koronára névértékű, az 1918. üzletév hasznáiban részvevő részvény kibocsátása útján 25 millió koronával 90 millió koronára felemlti. A kibocsátásra kerülő részvényekből 38.500 darabra a régi részvényeseknek elővétel j

25 darab régi részvény... 9 darab új...  
 got biztosítanak oly módon, hogy minden részvény vehető át, darabonként 620 korona kibocsátási árfolyamon, minden kamafél-számolás nélkül, a 4 koronás részvénybélveget is a részvényes fizeti. Az elővételi jogot október 15-től 20-ig bezárólag lehet gyakorolni. A részvények elhelyezése biztosítva van.

**A külföldi valuták átszámítása és a vasúti fuvardíjak.** Az osztrák legfelsőbb törvényszék döntvényben kimutatta, hogy a Devizaközpont nincs hivatva arra, hogy a külföldi valuták mindenkor kurzusait megállapítsa. A magánjog részére kizárólag a tőzsde hivatalos árfolyam-listája mérvadó, minél fogva addig, amíg a hivatalos kurzusok ismét nem publikálhatnának, illetve a törvény más nem rendel, a külföldi valuták átszámítása csakis az 1914 július 25-én kiadott árfolyamlista alapján eszközölhető. Ez a furesa döntvény nagyon sok visszataszagra fog okot adni. Az osztrák vasutak már kihasználják és visszatérítéseknél az árszabályozást nem fizetik, míg fuvardíj-fizetéseknel a Devizaközpont napi jegyzéseit veszik alapul.

**Az Atlantica tengerhajózási r. t. a.** „Magyar Pénzügy” jelentése szerint, legközelebb jelenleg 8 millió K alapitóját 12 millióra fogja fölemelni. Az új kibocsátású részvényeket 4:1 arányban kb. 800 K kibocsátási árfolyamon fogják a régi részvényeseknek fölajánlani.

**Tőzsde.** A budapesti tőzsdén ma lanyha volt az irányzat. Magy. Hitel 1326 (+ 4), Magy. Bank 885 (- 1) koronával zárt. A többi értékek zárókurzusairól nem érkezett jelentés. A fiumei piac ma üzletelen volt.

**Villámcsapás.** Ma hajnali 3 órakor beesapott a villám Bosich Miklós podmurvicei lakos istállójába és megölte az istállóban levő tehenet. Ezenfelül is jelentékeny károkat okozott az épületen.

**Egy munkás balesete.** Faich Péter 39 éves peitai illetőségű munkás ma délután leestt egy magas kőfalról és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők beszállították a kórházba.

**Elmarás.** Simsich Péter 32 éves fiumei lakos, aki a Branchetta-utca 71. számú házában lakik, ma délután megharapott a jobb lábán egy kutyát. A mentők részestették első segélyben.

**LEGUJABB.**

**A KÜLVÜGYMINISZTER BUDAPESTRE JÖN.**  
 BUDAPEST, okt. 15. Czernin külügy-miniszter e napokban Budapestre érkezik, hogy keresse az érintkezést a pártok vezető embereivel.

**A NEMLETEK ÖSEL SZIGETÉN.**

PETERVÁR, okt. 15. A tengerészeti minisztérium jelentése szerint az Ósel sziget ellen német hadműveletekben nyolc dreadnought, tizenkét cirkáló, negyven torpedónaszád és harminc alkakutató vett részt.

PETERVÁR, okt. 15. A lapoknak a miniszterek és tengerészeti szakértők kijelentették, hogy bárha a németek partraszállása komoly hadművelet, Pétervárra nézve sem közvetett, sem közvetlen veszedelem nem jelent. Pétervár lakossága a partraszállás hírére nyugodtan fogadta.

PETERVÁR, okt. 15. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Az ellenségnek sikerült csapataink ellenállását megtörnie és a sziget egész északi és keleti részét megszállania. Arensburgot 12 werszinyire megközelítették. Csapataink még tartják a Swerba-Zerel félszigetet.

PETERVÁR, okt. 15. A Pétervári Ügynökség jelenti: Kerenszky az északi hadseregek főparancsnokságához táviratot intézett, amelyben a következőket írja: Mondja meg a Keleti-tengeri flottának, hogy a megpróbáltatás rettenetes órái következtek el. Oroszország megmentésére hősi cselekedeteket várok a tengerésztől. Mint főparancsnok, követeltem a legénységtől és a vezetőktől, hogy áldozzák fel magukat. Közeledik az óra, amikor a Keleti-tengeri flotta megvédelmezheti hazáját és a forradalom szabadságát. Ha ezt elmulasztják, úgy az ellenséget segíti vele. Kronstadt védőserege magatartásával már elérte, hogy védőeszközök nem tökéletesek. A Petropawlowka páncéloshajó bűnét jóvá kell tenni. Bárha a flotta, hazaszerefetüléről ismeri tisztjei vezetéseivel visszavetné az ellenséget!

**POLITIKAI ÉLET A FŐVÁROSBAN.**

BUDAPEST, okt. 15. Wekerle miniszterelnök ma délutánra minisztertanácsot hívott össze. A Károlyi-párt ma este tartja értekezletét, amelyen Károlyi Mihály gróf nyilatkozni fog a politikai helyzetről.

**AZ ANTÁNT ELŐKÉZITI A BÉKÉT.**

BERLIN, okt. 15. A Djen jelenti: November 10-én ül össze az antánt konferenciája Londonban, amelyen kísérletet fognak tenni, hogy a központi hatalmak békeprogramját az oroszok, Wilson és az antánt államok hadtárgyalói egyetemes alapha gyurják össze, amelyen komoly tárgyalások indulhatnak meg a békekötés előkészítésére. A konferencián határozniuk majd véglegesen a papa békejavaslata feletti is. Kerenszky lapja azt hangsúlyozza, hogy Oroszország a konferencián minden eszközzel sikra fog szállani a gyors és általános béke érdekében.

**ÚJABB HAJÓELSZÜSZTESEK.**

BERLIN, okt. 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóink az északi vizeken újabb 16.000 tonnát sillyesztettek el.

**WEKERLE CÁFOLATA.**

BUDAPEST, okt. 15. Egy félhivatalos nyilatkozatban a kormány kijelenti, miszerint valóban, hogy Wekerle miniszterelnök Grecsák igazságügyminiszternek határozó választ adott volna a bírói és ügyészi küldetés jogviszása előtt. Grecsák Wekerlehez kérdést sem intézett ez ügyben.

**GRECSÁK MEGVÁLIK TÁRCAJÁTÓL.**

BUDAPEST, okt. 15. Az Est jó forrásból közli, hogy Grecsák igazságügyminiszter legközelebb távozik állásából és Vázsonyi Vilmos ismét visszatér az igazságügy-miniszteri székbe.

**Nyiltér.**

**ARVERESI HIRDETMEY.**

Közhirre tetetik, hogy f. hó 17-én (szerdán) d. u. fél 4 órakor a 23. sz. raktárban (Baross kikötő) alulírott közbenjöttével nyilvános árverés lesz 143 drb. 69481 L. használt üres boros hordónak készpénz fizetés ellenében a legtöbbet ígérő javára eladása végett.

1917. október 15.  
 Dr. Fésüs György  
 kir. közjegyző.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).  
 Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

**A „LLOYD” NYOMDA**

Részvény Társaság  
 Via Clotta 27 FIUME Via Clotta 27  
 (az Osztrák Magyar Bankkal szövetben)

**megkezdte üzemét**

és vállalja mindenemű hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, falragaszok, névjegyek, gyászjelentések és üzleti könyvek gyors és jutányos elkészítését.

**Ujságáruló**

rikkanásokat jó kereset mellett felvesz

„A TENGERPART” kiadóhivatala Via Clotilde 4. l. em.

**GYERMEKLEÁNY.**

kézi munkában jártas kerestetik. Németül is beszélő előnyben részesül. Cim a kiadóban.

**Különbejárati két**

BUTOROZOTT SZOBÁT KERES azonnalra magános ur központi iroda és lakás céljaira. Ajánlatok „Dr.” jellegű a kiadóba kerethet.

**Használt rövid**

KÉTKEREKU KÉZIKOCSI megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

## Fiumei Népbank R. T.

Adamich tér.

Alaptőke K 3 millió. Tartalékok, 500.000 K. Elfogad takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett felmondás nélküli visszafizetésre. Kölcsönök értékpapírokra. Mindennemű bank és takarékpénztári művelet.

## Pezsgődugókat

Használt nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 K. darabonként, használt palackdugót 22 K. kg.-ként. Új dugóra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. — Robicsék Adolf, Budapest Nefelejts-utca 15.

## ELSŐ

## HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékkönyvecskékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámoltatása. Értékpapírok bizományi vétel- és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

## Veszek és eladok,

mindennemű házi és üzleti BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHAKAT, fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, zsákokat, hordókat, bőröndöket stb. Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

DROTH ADOLF

Via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanop, az összes ásványvíz, toalettcikkek, széplőszerek stb. stb.

## 3 nap cikke!

Ajánlunk elsőrendű, minőségű

## faszandált

bőrfelszereléssel

300. sz. nyitott fajta:

Nagyság: 22-27 28-35 36-41  
Maximált ár: K 4.10 K 4.60 K 6.20

301. sz. fajta bőrelőrésszel:

Nagyság: 22-27 28-35 36-41  
Maximált ár: K 5.35 K 5.90 K 7.50

férfi- női- és gyermek-cipő osztály.

Kiváló tisztelettel

## WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11. sz.

Jókarban levő, használt NÉGYKEREKŰ KÉZIKOCSI megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

## Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Clotilde utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

## Ujságkihordókat

(csak házhoz vitelre) jó fizetéssel felvesz esti 2 órára „A TENGERPART” kiadóhivatala Via Clotilde 4. Nők is jelentkezhetnek.

## Tisztviselők!

Kereskedelmi

alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól Via Clotilde 4. I.

## IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves pártfogást kér

Panný Ferencz tulajdonos.

KISASSZONY VAGY GYERMEK-LEANY KERESTETIK

bárom éves leányka mellé. Németül beszélő előnyben részesül. Via Gisella 1. III. emelet Roth Pensio.

VESZEK MINDEN MENNYISÉGŰ ÉS NEMŰ DUGÓT

(parafa). — Mintázott ajánlatot kér Frank Andor Budapest VIII., József-körut 21. Sürgőncim: Frandor Budapest.

## Ként veszek

dárobokban, rudakban és poralakban. Mintázott ajánlatokat ármegjelöléssel kér

MAYER Wien II. Praterstr. 43.

## BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó. Mindennap d. n. 5-7-ig este 8-tól 11-ig CZUTOR MIKLÓS hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Kifinomó kávéházi italok Pontos kiszolgálás.

50 szállodai szoba.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

## Central kávéház

(EUROPA SZÁLLÓ)

Naponta d. n. 5-7 és este 8-11-ig

De Mayo Leo hazizenekara hangversenyez

Mattachich Lőrinc zongoraművész és zene-

szervező közreműködésével.